

# 国务院印发《全民健身计划(2021—2025年)》

新华社北京8月3日电 国务院日前印发《全民健身计划(2021—2025年)》(以下简称《计划》),就今后一个时期促进全民健身更高水平发展,更好满足人民群众的健身和健康需求作出部署。

《计划》指出,在党中央、国务院坚强领导下,我国全民健身国家战略深入实施,全民健身公共服务水平显著提升,全民健身场地设施逐步增多,人民群众通过健身促进健康的热情日益高涨,健康

中国和体育强国建设迈出新步伐。“十四五”时期,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持以人民为中心,坚持新发展理念,深入实施健康中国战略和全民健身国家战略,加快体育强国建设,构建更高水平的全民健身公共服务体系,充分发挥全民健身在提高人民健康水平、促进人的全面发展、推动经济社会发展、展示

国家文化软实力等方面的综合价值与多元功能。

《计划》明确,到2025年,全民健身公共服务体系更加完善,人民群众体育健身更加便利,健身热情进一步提高,各运动项目参与人数持续提升,经常参加体育锻炼人数比例达到38.5%,县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施和社区15分钟健身圈实现全覆盖,每千人拥有社会体育指导员2.16名,带动全国体育产

业总规模达到5万亿元。

《计划》提出了8个方面的主要任务,包括加大全民健身场地设施供给、广泛开展全民健身赛事活动、提升科学健身指导服务水平、激发体育社会组织活力、促进重点人群健身活动开展、推动体育产业高质量发展、推进全民健身融合发展、营造全民健身社会氛围等。《计划》还围绕目标任务的完成,从加强组织领导、壮大全民健身人才队伍、加强全民健身安全保障、

提供全民健身智慧化服务等方面提出了保障措施。

《计划》要求,加强党对全民健身工作的全面领导,发挥各级人民政府全民健身工作联席会议作用,推动完善政府主导、社会协同、公众参与、法治保障的全民健身工作机制。县级以上地方人民政府应将全民健身事业纳入本级经济社会发展规划,制定出台本地区全民健身实施计划。



## 联合国大会决定设立非洲裔问题常设论坛

据新华社联合国8月3日电 联合国大会2日通过决议,决定设立非洲人后裔问题常设论坛。

作为联合国人权理事会的咨询机构,常设论坛的主要任务是推动非洲人后裔作为平等公民不受任何歧视地充分融入所在地区政治、经济和社会生活,并推动其平等享受所有人权。常设论坛将向联合国人权理事会以及联合国致力于解决种族歧视问题的有关机构提供专家意见和建议,并考虑拟订关于促进、保护和充分尊重非洲人后裔人权的联合国宣言。

## 巴基斯坦新增新冠确诊病例超4500例



▲8月2日,一名戴口罩的男子在巴基斯坦拉瓦尔品第骑摩托车出行。

据巴基斯坦国家指挥与行动中心2日发布的疫情数据,巴基斯坦1日新增新冠确诊病例4858例。

新华社发

8月3日 东京奥运会金牌榜			
	金牌	银牌	铜牌
1 中国	32	21	16
2 美国	24	28	21
3 日本	19	6	11
4 澳大利亚	14	4	15
5 ROC	13	21	18
6 英国	13	17	13
7 德国	8	8	14
8 法国	6	10	8
9 荷兰	6	7	7
10 韩国	6	4	9
11 新西兰	6	4	5
12 意大利	5	9	15
13 匈牙利	4	4	3
14 古巴	4	3	4
15 捷克	4	3	1
16 加拿大	3	4	7
17 瑞士	3	4	5
18 巴西	3	3	8
19 克罗地亚	3	3	2
20 中国台北	2	4	4



## 女篮八强对阵确定 中国迎战塞尔维亚

新华社东京8月2日电 (记者 毛鹏飞 李博闻)东京奥运会女子篮球八强对阵抽签2日揭晓。四分之一决赛中,中国将迎战塞尔维亚,美国对澳大利亚,日本对比利时,西班牙对法国、加拿大、韩国、尼日利亚和波多黎各无缘八强。

中国女篮小组赛3战3胜,以小组第一的身份晋级八强,创造了自中国队

1984年参加奥运会以来小组赛阶段最好的战绩。不仅如此,中国队3战得分247分,失分191分,净胜分56分,名列所有12支球队的第一。这个净胜分甚至超过了同样全胜的美国队19分,另一支全胜球队西班牙队净胜分29分。

女篮四分之一决赛4场对决将于4日上演。



▲8月3日,中国选手管晨辰(右)与唐婧在颁奖仪式上。

当日,在东京奥运会体操项目女子平衡木决赛中,中国选手管晨辰夺得冠军,唐婧获得亚军。

新华社记者 兰红光 摄

## 雨过天晴救粮湿

新华社记者 王立彬

连续多日大雨之后,华北出现难得的晴好天气。作为我国夏粮主产区,河南、河北等地要迅速行动,企业、农户齐动手,做好防粮湿工作。

河南、山东、安徽、河北是夏粮生产大省。河南夏粮产量占全国夏粮总产量四分之一,四省合计占全国夏粮总产量六成多。这场强降雨发生在夏粮收割基本完成之后,当务之急是把降雨对夏粮储运加工环节的影响降到最低。当前,粮农手里粮食存量大,防潮防湿手段有限。有关部门要及时行动,切实做好小麦防湿以及湿粮处置工作。

要抓紧时间晾晒。各地要组织粮食收储企业,利用一切晾晒场地,为群众提供晾晒服务;要引导群众利用房顶、院内硬化地面或地面铺设塑料布等方式,对粮食进行自然晾晒;要充分利用空仓及通风设施提供通风服务。

要提供烘干服务。对适宜烘干的过水粮食,农机服务部门要大力动员农机合作社,积极利用谷物烘干机为群众服务;供销社系统要利用自有烘干设备,主动帮助群众烘干粮食。

要抓紧抢收工作。据国家粮食和储备局最新数据,目前主产区小麦收购逾4000万吨,整体收购进度仍快于近三年平均水平。确保四省夏粮颗粒归仓同时抓好秋粮生产工作,意义十分重大。

特别要强调的是,对不符合食用标准的过水受潮粮食,各地要引导饲料、酒精等工业企业设点收购,帮助农民售粮变现减少损失。要严格执行国家规定,妥善处置霉化霉变粮食,决不允许其流入粮市场。

(新华社北京8月3日电)

## 新华时评



8月3日,市民在武汉市东西湖区联通佳苑小区检测点进行核酸检测。

记者从湖北省疫情防控指挥部3日召开的新闻发布会上获悉,截至2日24时,湖北省累计报告6例本土确诊病例,8例本土无症状感染者,涉及黄冈市红安县、荆州市沙市区、武汉经济技术开发区三地。根据流行病学调查和核酸检测及基因测序结果发现,均为江苏淮安确诊病例的关联病例,均为新冠病毒德尔塔变异毒株感染所致。

根据疫情形势和防控工作需要,为确保全市人民身体健康和生命安全,武汉决定迅速启动全市全员核酸检测,全面筛查核酸阳性和无症状感染者,有效阻断可能的传染源,消除隐患。确保以最快速度、最短时间完成核酸检测任务。

新华社记者 肖艺九 摄

据新华社  
北京8月3日电  
(记者 余俊杰)文化和旅游部3日发布通知,要求各地文旅部门从严从紧、从细从实抓好疫情防控工作,严防疫情通过文化和旅游途径传播扩散,确保人民群众生命安全和身体健康。

据8月3日印发的《文化和旅游部办公厅关于全面加强当前疫情防控工作的紧急通知》,各地文旅部门应指导A级旅游景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,严格控制游客接待上限。严格落实门票预约制度,确保游客信息可查询可

## 文化和旅游部发布通知

### 严防疫情通过文旅途径传播扩散

追踪。严格落实进景区景点前扫码登记、测体温等要求,督促游客执行好“一米线”,佩戴口罩等防控措施。

通知指出,各地旅行社和在线旅游企业要加强风险评估和研判,及时了解和掌握旅游目的地和客源地疫情形势,不组团前往高中风险地区旅游,不承接高中风险地区旅游团队,不组织高中风险地区游客外出旅游。

文化和旅游部通知明确,各地文旅部门要加强星级饭店、剧院、博物馆、公共图书馆等室内场所的疫情防控,加强通风消毒。对进入场所人员严格落实扫码、测温等防控措施,加强从业人员健康监测管理。尽量减少在密闭场所举办聚集性活动。

## 国家卫健委通报最新疫情

### 2日新增新冠肺炎确诊病例90例

据新华社北京8月3日电 国家卫生健康委员会3日通报,8月2日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者41例,其中境外输入18例,本土23例(河南15例,湖北6例,湖南2例)。

截至8月2日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1157例(其中重症病例24例)。

例;无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者41例,其中境外输入18例,本土23例(河南15例,湖北6例,湖南2例)。

截至8月2日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1157例(其中重症病例24例)。

▼8月3日,朝凌高铁首趟从锦州北站发车驶向大连方向的G9147次列车即将发车,工作人员在旁进行准备工作。

当日,辽宁朝阳至凌海南高速铁路(简称朝凌高铁)正式开通运营,实现了京哈高铁北京至沈阳段与京哈铁路秦皇岛至沈阳段的互联互通,大连、锦州至北京最快旅行时间分别为4小时和2小时17分,较之前分别缩短了47分钟和35分钟,东北地区进出关快铁路客运通道进一步完善。

朝凌高铁西起辽宁省朝阳市,向东经北票市、义县,终至辽宁省凌海市,沿线设辽宁朝阳、巴图营、锦州北、凌海南4座车站,线路全长107公里,设计时速350公里,初期运行时速300公里。

新华社记者 杨青 摄

## 铁路部门:

### 23个地区车站出发旅客限制进京

据新华社北京8月3日电 (记者 林苗苗 杨淑君)记者从3日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,目前铁路部门对郑州、南京等23个地区车站

出发旅客采取了限制进京的防控措施。同时,对北京各火车站的进出站旅客实行100%测温、100%实名验证验票以及健康码远端查验工作。

中国铁路北京局集团有限公司疫情防控办公室客运组主任崔巍介绍,根据国家政务服务平台公布的全国中高风险疫情地区变化,通过12306网站等第一时间向社会发布信息,决定对郑州、南京、扬州、沈阳、大连、淮安、宿迁、厦门、商丘、黄冈、荆门、长沙、株洲、湘潭、张家界、益阳、湘西州、海口、成都、泸州、绵阳、宜宾、德宏州等共23个地区车站出发的旅客采取限制进京防控措施,暂停发售到达北京地区的车票。

据新华社北京8月3日电 (记者 林苗苗 杨淑君)记者从3日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,目前铁路部门对郑州、南京等23个地区车站

出发旅客采取了限制进京的防控措施。同时,对北京各火车站的进出站旅客实行100%测温、100%实名验证验票以及健康码远端查验工作。

中国铁路北京局集团有限公司疫情防控办公室客运组主任崔巍介绍,根据国家政务服务平台公布的全国中高风险疫情地区变化,通过12306网站等第一时间向社会发布信息,决定对郑州、南京、扬州、沈阳、大连、淮安、宿迁、厦门、商丘、黄冈、荆门、长沙、株洲、湘潭、张家界、益阳、湘西州、海口、成都、泸州、绵阳、宜宾、德宏州等共23个地区车站出发的旅客采取限制进京防控措施,暂停发售到达北京地区的车票。

据新华社北京8月3日电 (记者 林苗苗 杨淑君)记者从3日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,目前铁路部门对郑州、南京等23个地区车站



朝凌高铁开通运营

据新华社北京8月3日电 (记者 于佳欣)

商务部3日发布数据显示,上半年,我国服务贸易保持良好增长态势。其中,服务出口增幅大于进口28.6个百分点,带动服务贸易逆差下降70%至1204.6亿元,同

比减少2812.5亿元。

根据商务部数据,上半年,我国服务进出口总额23774.4亿元,同比增长6.7%;其中服务出口11284.9亿元,增长23.6%;进口12489.5亿元,下降5%。

## 上半年我国服务贸易逆差下降70%

### 同比减少2812.5亿元

据新华社北京8月3日电 (记者 于佳欣)商务部3日发布数据显示,上半年,我国服务贸易保持良好增长态势。其中,服务出口增幅大于进口28.6个百分点,带动服务贸易逆差下降70%至1204.6亿元,同

比减少2812.5亿元。

根据商务部数据,上半年,我国服务进出口总额23774.4亿元,同比增长6.7%;其中服务出口11284.9亿元,增长23.6%;进口12489.5亿元,下降5%。

据新华社北京8月3日电 (记者 于佳欣)商务部3日发布数据显示,上半年,我国服务贸易保持良好增长态势。其中,服务出口增幅大于进口28.6个百分点,带动服务贸易逆差下降70%至1204.6亿元,同

比减少2812.5亿元。

根据商务部数据,上半年,我国服务进出口总额23774.4亿元,同比增长6.7%;其中服务出口11284.9亿元,增长23.6%;进口12489.5亿元,下降5%。

据新华社北京8月3日电 (记者 于佳欣)商务部3日发布数据显示,上半年,我国服务贸易保持良好增长态势。其中,服务出口增幅大于进口28.6个百分点,带动服务贸易逆差下降70%至1204.6亿元,同

比减少2812.5亿元。

根据商务部数据,上半年,我国服务进出口总额23774.4亿元,同比增长6.7%;其中服务出口11284.9亿元,增长23.6%;进口12489.5亿元,下降5%。